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5B1121 Matematik Baskurs

1. Avgor om det dr sant att 22 +32+1>0 = x+1>5.
Falskt. (Kolla bara vad som hénder om = = 0.)
2. Los olikheten 2t — 22 < 22 — 2.

Inga = uppfyller denna olikhet. (Flytta 6ver allt till vénster sida och faktorisera det
polynom som da star dér (gissa en rot och dividera bort den faktorn etc) och fa att
olikheten &r ekvivalent med (z — 1)%(z% + 2z + 2) < 0 vilket aldrig kan héinda.)

3. Faktorisera polynomet p(z) = 2* — 7x + 6 i faktorer av grad 1.
p(x) = (x+3)(z - 2)(z - 1)
Va2 —3x 42

4.  Los ekvationen ————— =z — 2.

V-1

Losningarna dr x = 3 och x = 2

5. Ar{z € R; 0 < |2z — 1] < 2} ett intervall?

Nej.
2 — _
6. Los olikheten t=8 > i 5.
x4+ 2 z+1
Se exempel 1.4.4 i boken och modifiera det lite grand.
2 1
7.  Los ekvationen T ’ =1.
T+ 2
r==+1
2 1
8.  Finn alla x som uppfyller olikheten Tt ’ > 1.
l‘ —

Olikheten ar uppfylld om 4/5 < x < 5/3 eller 5/3 < x < 6.

9. Bestdm en ekvation for den linje genom (1, —3) som &r vinkelrdt mot linjen
med ekvation 3z — 4y +5 = 0.



dr+3y+5=0

10.  Bestdm en ekvation for den cirkel med radie 7 som har medelpunkt i (—3, 2).
(+3)*+(y—22%*=49

11. Ara?+y?>+2+y+1=0 ekvationen for en cirkel i planet?

Nej.

.. 5)
12.  Ar 22 + 2 = —y? — 2y ekvationen for en cirkel med radie 5 ?

Ja.
13.  Finn alla eventuella skidrningspunkter mellan cirkeln med ekvation
22 + (y — 2)? = 1 och linjen med ekvation y = 2z + 1.
Skérningspunkterna ar (0,1) och (4/5,13/5).
14.  Los for alla varden pa den reella konstanten a ekvationen = + a = ax — 1.

a+1

Om a = 1 saknas l6sning. For alla andra vérden pa a ar 16sningen = = |
a J—

15.  Lat z =1+ 2i och w = 3 + 4i. Berdkna z + w, % och ‘i‘
w

4 —6i, —5/2 4 5i och /5/5.



